
Lineárńı algebra 1

Vlastnosti lineárńıch zobrazeńı, isomorfismus

termı́n odevzdáńı: 19. 1. 2024

Úkol 11.1. Najděte isomorfismus f : U → V mezi vektorovými prostory U a V nad R, kde

U =
{
(v1, v2, v3, v4)

T ∈ R4 | 1v1 + 2v2 + 3v3 + 4v4 = 0
}
,

V =
{
A ∈ R2×2 | AT = A

}
,

a dokažte, že nalezené zobrazeńı f je isomorfismem. [10 b]

Afinńı podprostory a afinńı zobrazeńı
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Úkol 12.1. Rozhodněte, v jakém vztahu jsou afinńı podprostory M , N (t.j. zda plat́ı M ⊆ N ,
M ⊇ N , M = N), kde

M = span{(1, 1,−1)T , (2, 3, 0)T}+ (2,−3, 1)T ,

N = span{(1, 4, 5)T , (2, 8, 10)T}+ (2,−7,−7)T . [6 b]

Úkol 12.2. Rozhodněte, zda jsou následuj́ıćı zobrazeńı afinńı:

(a) f : Rn×n → Rn×n s předpisem f(A) = 2A+B pro pevnou matici B ∈ Rn×n,

(b) f : R2 → R2 s předpisem f(x1, x2) = (x1 + 1, 1). [4 b]


